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一、公司发展
浙江梦神家居股份有限公司（以下简称“梦神”、“公司”）系梦神集团下属子公司，梦神集团前身是1984年创建的宁波市弹簧机械厂，系由宁波市弹簧机械厂、美籍华人陈寿松共同创立的中外合资企业，拥有 “梦神”、中英文图文注册商标。自成立以来先后与美国500强企业礼恩派、杜邦以及瑞典宜家进行全面合作。同时，梦神集团更与联合国第七任秘书长科菲 • 安南所在慈善基金会合作，携手共筑和谐地球村，让健康睡眠传遍全球。
数十载光阴历练，梦神床垫已取得了“中国驰名商标”“中国家具行业床垫知名品牌”称号 , 中国十大床垫品牌、中国国际家具博览会金奖、中国十佳家具主导品牌、全国十佳质检畅销品牌、中国家具协会向全国消费者推荐的优质商品等荣誉。作为中国国家标准委员会委员，梦神集团是关于《软体家具弹簧软床垫》、《软体家具弹簧软床垫和沙发抗体引燃特性的评定》、《软体家具床垫中有害物质限量》等三个床垫国家标准的主要起草单位。
   2016年，位于慈溪滨海经济开发区的新厂房开始投入使用。该项目累计投资2亿元，占地面积达14.2万平方米，一期总建筑面积9万平方米，二期总建筑面积3万平方米。新厂房全部建成后，梦神将成为国内领先的现代化软体家具生产基地。
  随着生活质量的上升，人们对睡眠的要求逐渐提高。梦神床垫秉持与全球共享优质睡眠的企业宗旨，在人性化的设计基础上，将人体工程学、健康保健科学和美学设计融为一体，大胆尝试新材料、新工艺、新技术，成为中国床垫行业中集研发和制造能力于一体的行业巨擘，为中国床垫行业领先世界作出应有贡献!
大雁展翅，志存高远，梦神人将以“勇于创新、追求卓越”的信念，为“与全球共享优质睡眠”这一愿景而努力奋斗！
二、产品管理
多年以来，在“一切以客户的需求为根本”的核心价值观指导下，公司加强“诚信守法企业”的创建活动，成立了以总经理为组长的普法依法治企领导小组，切实加强创建工作的领导。落实专人负责此项工作。几年来，公司领导班子注重自身建设，带头学习法律知识，充分发挥班子的核心作用，做到严以律己，团结协作，依法管理。公司还建立了健全的法律顾问制度，聘请资深律师作为法律顾问处理公司法务工作，确保企业依法诚信经营。
秉承“企业成长的动力在于不断实现、创新与发展人的价值”的核心理念，梦神公司与研发院与高校合作，建设自己的实验室，早在2009年，已建成“宁波市工程技术中心”。为了更好的增强对新产品的研发能力，2016年开始又与深圳研发院和南林大合作成立“梦神健康睡眠中心”，2018年被评为慈溪市工程技术中心，不断加大科研投入，关注基础设施的建设，逐年投入资金购置生产和检测设备及对相关设施进行改造；同时加大人才引进力度，招聘充足的专业技术人员，增强研发创新能力。截止2023年12月，公司共获得国家知识产权局80余项专利认证。
通过先进制造技术，严格品质管理，从原料控制、技术保障、生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证，建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系，为用户提供高标准的优质产品，为用户营造安全的用水用电环境，让用户用得舒心放心。
三、人才培养
公司制定《人事管理办法》，实施招贤纳士、引进人才的措施，对引进的人才为其解决配偶的工作、住房以及小孩的读书问题等，让他们切身感受到我们的工作是诚心诚意的，来的高兴、干的满意。通过这一措施，这几年我们从全国各地引进了大专以上学历、中高级技术职称的工程技术人员60多名，为企业的科技创新及发展提供了人才保证。2016年与深圳研发院合作进行公司的战略规划，2017年导入卓越绩效管理模式，使公司管理制度、管理模式更加科学、更加高效。
公司2023年组织实施各类在岗培训16000余人次，同年，梦神商学院升级魔学院，启用APP。并设有《梦神集团教育基金》鼓励职工和职工子女自学成才和升学就业。近年来，每年发放教育基金万余元，现已有10余名人员走上中层管理岗位，10余名走上技术管理岗位。这些工作的开展，为公司的发展增添了活力。
员工是企业最大的财富，公司致力于创造梦神独特的“家文化”，所有决策从关心和保护员工的根本利益出发从严管理，同时在日常工作中又非常重视关心员工生活和思想。公司为了解决员工的住宿问题，给员工创造一个家的温暖，建有A、B两幢公寓楼给员工居住。每年夏季开办“小候鸟暑期夏令营”，为长期在家的留守儿童创造一个和父母团聚的机会，每年春节，公司领导层都会安排对员工进行慰问。
四、职工权益
公司一贯奉行“以人为本”的管理理念，使员工的个人价值观和企业的价值观得到统一，塑造了以追求品质为核心的企业文化。公司投入大量财力、物力、人力建设工会之家，为广大职工提供了一个学习和娱乐、活动的良好环境，充分发挥工会的桥梁纽带作用。公司与职工的劳动合同签订率达到了100%，为职工办理了社会养老保险、工伤保险等险种，每年组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。
同时，不断改善员工食宿条件，宿舍宾馆化、饭菜多样化；积极组织员工参加旅游、文艺演出、体育比赛等，使企业形成了团结奋进，共创辉煌的良好局面。实施严明的奖惩制度，把广大职工的经济收入切实保证；为切实维护广大职工的人身安全，强化劳动安全意识和安全检查，加强安全教育和安全培训，增强职工的职业安全意识、自我保护意识、遵章守纪意识；逐步提升职工福利待遇，先把提高从业人员岗位工作能力和生产技能作为重点，采取“请进来” 、送外培训等不同形式对管理人员进行培训，提高了员工整体素质，提高了劳动生产率，促进了企业迅猛发展；组织开展“提高思想道德素质、提高科学文化素质、提高身体健康素质”为主题的一系列文体活动，力求运用多形式的文体活动来陶冶、塑造、凝聚职工。建有200万慈善冠名基金，对困难员工及家庭积极主动援助，每年帮助和支持困难员工和家庭10余万元，展示出了集体的温暖和企业的责任感。
5、 社会公益
集团公司致力于可持续发展，乐于资助教育事业和促进行业的标准化，2015年向全球安南慈善基金会捐赠10万美金用于非洲失学儿童复学，每年向本地小学捐赠学习用具、设施等；2018年被评宁波市关工委评为“民营企业五好关工委”，同年与贵州册亨丁马村签署扶贫协议，助力国家脱贫攻坚工作的开展；对家庭经济条件困难的大学生进行资助，让整个社会感受到企业发展带来的种种惠利。每年不定期对公司周边村庄和老年会进行乐助，解决部分清洁卫生费用以及老年人活动经费，也为宁波文明城市建设做贡献，充分体现了梦神公司的社会责任感。公司专门成立了品牌事业部，制定了品牌建设的发展规划，运用广告投入、品牌文化、产品创新、新媒体、展会、组织各种活动等方式，提升梦神床垫的知名度和知晓度。通过收购美国艾瑞克斯品牌，打造梦神床垫的高端品牌。
六、环境保护
公司将环境保护作为企业可持续发展战略的重要内容，注重履行企业环境保护的职责，积极践行环境友好及资源节约型发展。公司建设伊始就投入100多万元在新厂区建设环保处理设施，投入30多万元在老厂区进行五水共治，并且每年进行检测，新老厂区均达到环保要求。 2017年公司启动光伏发电设施建设，到2018年5月份满足了点能量自产自用，向“碳足迹为0”的可持续发展目标又迈进了一步。2019年公司推进“金点子活动”生产部围绕“提高质量、提高效益，降低成本、降低损耗”主题征集合理化建议，充分提高了能源和机器物料的综合利用率，通过对包括设备、管道线路、废旧设备及设施、物料材质、废旧能源等提出革新改良的合理化建议来减少水电气能源的耗用和资源循环利用，对现有的生产工序提出优化改进，以达到节能减排、增产增效的可持续发展目标。
公司把环保管理纳入企业的管理体系，深入产品生产各个环节。首先，公司在各部门中加强宣传，提高企业全体员工的环境意识。其次，将环境管理指标落实到从原材料采购到产品生产过程中以及运输过程的每一个环节，建立起从企业高层、中层到班组基层的目标责任制，形成管理网络，及时通报各部门生产排污情况，做到责任到位，奖惩分明，真正把环境保护和环境理念深入到每个员工。同时，积极开展“可持续发展工作”工作，提升公司形象。连续六年被浙江省家具协会评为“绿色环保诚信企业”为公司最终实现生产“绿色产品”打下了坚实的基础。
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